

ΕΠΩΝΥΜΩΣ



Γράφει
ΝΙΚΗ ΚΟΥΛΕΡΜΟΥ

Είναι δυνατόν;

Μα είναι δυνατόν; Είναι δυνατόν ο περίφανος κόσμος του ΔΗΚΟ να έρπει και να λείπει προς την εξουσία, απεμπολώντας την αξιοπρέπεια και κύρια την ιστορία του; Είναι δυνατόν ο περίφανος ΔΗΚΟϊκός ψηφοφόρος να αρνηθεί την ιστορία της αντίστασης στις συνωμοτικές ενέργειες της ακροδεξιάς και των ξένων αφεντάδων και να στηρίξει μέσα από ένα κείμενο ασφών συγκλίσεων τον υποψήφιο του ΔΗΣΥ και συνήγορο της ΕΟΚΑ Β; Είναι δυνατόν για χάρη του κ. Αναστασιάδη το ΔΗΚΟ να απεμπολήσει πάγιες θέσεις και στοχεύσεις για τη λύση του Κυπριακού; Είναι δυνατόν να εξαφανιστούν από τις προγραμματικές συγκλίσεις τους η Διζωνική Κοινωνική Ομοσπονδία για την οποία έγινε ειδική μνεία στην κοινή πολιτική διακήρυξη του ενδιάμεσου- λεγόμενου- χώρου; Είναι δυνατόν να εμπιστευθεί τον κ. Αναστασιάδη που καθύβριζε τους ηγέτες του ΔΗΚΟ- μέχρι πρότινος και τον ίδιο τον κ. Καρογιάν; Τα ερωτηματικά αυτά ας τα απαντήσει ο ίδιος ο ΔΗΚΟϊκός κόσμος.

Την ίδια ώρα ας διερωτηθεί γιατί ο πρόεδρος του ΔΗΚΟ μιλώντας ενώπιον της ΚΕ του κόμματος έβαλε το εξής ψευδοδίλημα: Συνοχή και ενότητα του κόμματος ή σωτηρία της πατρίδας! Να διαλυθεί αν επιβάλλεται το κόμμα για χάρη της πατρίδας! Γιατί, άραγε, να διαλυθεί το ΔΗΚΟ αν χρειάζεται να σωθεί η πατρίδα; Αν οι θέσεις του ΔΗΚΟ για λύση του Κυπριακού ή για την Οικονομία ή για τον εκσυγχρονισμό του κράτους ήταν και είναι σωστές τότε γιατί αυτές είναι σε αντίθεση με το στόχο της σωτηρίας του τόπου; Μήπως δεν υιοθετήθηκαν τελικά οι θέσεις του από το ΔΗΣΥ; Μήπως το ΔΗΚΟ είναι το μοναδικό κόμμα που μπορεί να φέρει σε πέρας αυτή την αποστολή (της σωτηρίας της πατρίδας) ή γιατί η συνοχή και η ενότητα του κινδυνεύει από την επιλογή της ηγεσίας του να υποστηρίξει τον κ. Αναστασιάδη από τον α' γύρο των εκλογών;

Δεν νομίζουμε κανένα κόμμα να διεκδικεί το απόλυτο της αλήθειας ή να μονοπωλεί τον πατριωτισμό. Μάλλον το δεύτερο φοβάται η ηγεσία του ΔΗΚΟ. Οτι πιθανόν η επιλογή της να μην αγκαλιάζεται από τους απλούς ΔΗΚΟϊκούς ψηφοφόρους! Αλλωστε είναι ο ίδιος ο κ. Καρογιάν που στη χθεσινή του δήλωση απιθύνη δραματική έκκληση και πόνταρε στον κομματικό πατριωτισμό για να στηριχθεί η απόφαση της ηγεσίας του ΔΗΚΟ. «Είμαι σίγουρος ότι τα στελέχη του Κόμματος, ως ... εγγυητές της συνοχής και της ενότητας του κόμματος, της αξιοπρέπειας και της αξιοπιστίας του, θα στηρίξουν την απόφαση και θα εργαστούν για την επίτευξη των στόχων που θα κληθεί να επιτύχει μια κυβέρνηση εθνικής ενότητας και σωτηρίας» είπε ο κ. Καρογιάν. Τελικός κριτής της ορθότητας ή όχι της απόφασης της ηγεσίας του ΔΗΚΟ, ο ψηφοφόρος του ΔΗΚΟ. Τελικός κριτής της αξιοπιστίας ενός εκάστου των υποψηφίων, χωρίς προβιές και προσωπεία, ο λαός.

Στην Κύπρο οι «Μέρες Μελέτης» της GUE/NGL

Το ΑΚΕΛ φιλοξενεί σύνοδο της Ομάδας της Αριστεράς από την Τρίτη

Το ΑΚΕΛ θα φιλοξενήσει την ερχόμενη εβδομάδα την Ατυπη Σύνοδο της Συνομοσπονδιακής Ομάδας της «Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς/Βόρειας Πράσινης Αριστεράς» (GUE/NGL) στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Στο επίκεντρο των «Ημερών Μελέτης» θα βρεθεί το Κυπριακό, η εκρηκτική κατάσταση στη Μέση Ανατολή και η Κυπριακή Προεδρία της ΕΕ. Η σύνοδος θα πραγματοποιηθεί στο Χίλτον Παρκ στη Λευκωσία από την Τρίτη 2 Οκτωβρίου μέχρι την Πέμπτη 4 Οκτωβρίου. Οι συμμετέχοντες θα έχουν παράλληλα συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια, τον Υπουργό Υγείας και υποψήφιο για την Προεδρία Σταύρο Μαλά και τους Υπουργούς Εμπορίου και Εργασίας Νεοκλή Συλικιώτη και Σωτηρούλλα Χαραλάμπους. Η δε Πρόεδρος της GUE/NGL Γκάμπι Ζίμμερ θα έχει παράλληλα συναντήσεις με τον ΓΓ της ΚΕ του ΑΚΕΛ Αντρο Κυπριανού και τον Πρόεδρο της Βουλής Γιαννάκη Ομήρου.

Σταθερή στήριξη στην Κύπρο από την Αριστερά

Όπως υπογραμμίζεται σε χθεσινή ανακοίνωση του ΑΚΕΛ, το Κυπριακό βρίσκεται στο επίκεντρο της δράσης της GUE/NGL. «Η Ομάδα στηρίζει τις προσπάθειες της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας για επίλυση του Κυπριακού και έχει πολλές φορές απαιτήσει από την Τουρκία να υπερβεί τις γνωστές αδιάλλακτες της θέσεις. Οσο μικρή και εάν είναι η ομάδα της Αριστεράς αποδει-



κνύει έμπρακτα ότι αποτελεί ένα πολύτιμο στήριγμα στον αγώνα του λαού μας για απελευθέρωση και επανένωση του τόπου μας» τονίζει το ΑΚΕΛ.

Θα συζητηθεί και η Κυπριακή Προεδρία

Πέραν του Κυπριακού θα συζητηθεί η Κυπριακή Προεδρία της ΕΕ. «Η Προεδρία της Κυπριακής Δημοκρατίας του Συμβουλίου της ΕΕ και οι εξελίξεις γύρω από το δημοσιονομικό πλαίσιο 2014-20. Με την ευκαιρία το ΑΚΕΛ, διατυπώνει τη θέση ότι χρειάζεται αναπροσανατολισμός των πολιτικών και του πλαισίου του προϋπολογισμού της ΕΕ, με

έμφαση στη στήριξη των ανέργων, στην καταπολέμηση της φτώχειας, τα προγράμματα στέγασης, στην ανάπτυξη και τη δημιουργία ρυθμιζόμενων θέσεων εργασίας. Το ΑΚΕΛ θεωρεί ότι η άσκηση της Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ από την Κυπριακή Δημοκρατία είναι μέχρι στιγμής απόλυτα επιτυχής» σημειώνεται στην ανακοίνωση.

Ενάντια στις ξένες στρατιωτικές επεμβάσεις

Το ΑΚΕΛ επισημαίνει παράλληλα ότι το Μεσοανατολικό πρόβλημα και οι αρνητικές προοπτικές για το ξέσπασμα ενός ακόμα ληστρικού πολέμου στην περιοχή, θα απαοχολίσουν το συνέδριο με ειδική Σύνοδο, την οποία θα προσφωνήσουν έξι κόμματα χωρών της περιοχής τα οποία και θα ενημερώσουν για τη φλέγουσα κατάσταση. «Το ΑΚΕΛ επιβεβαιώνει τη θέση του κατά οποιασδήποτε ξένης στρατιωτικής ή άλλης επέμβασης στην περιοχή. Τα προβλήματα στις χώρες της περιοχής είναι θέμα του ίδιου του λαού και μόνο μέσα από ειρηνικό διάλογο και τον απαιτούμενο ρόλο του ΟΗΕ μπορούν να ξεπεραστούν» τονίζεται στην ανακοίνωση. «Είναι προς το συμφέρον της Κύπρου και του λαού μας, μια συνεπής φιλειρηνική στάση της χώρας με στόχο τη σταθερότητα και την ευημερία. Στηρίζουμε την πολιτική στάση της Κυβέρνησης που στοχεύει στη διατήρηση της αρχής της μη επέμβασης και της ειρηνικής διευθέτησης των προβλημάτων» καταλήγει το ΑΚΕΛ.

Η Τουρκία να σεβαστεί το διεθνές δίκαιο

Εχει πολύ μεγάλη σημασία να δώσει η Τουρκία απτά δείγματα του πλήρους σεβασμού του διεθνούς δικαίου και να εγκαταλείψει τη διαρκή απειλή του casus belli (αιτία πολέμου) εναντίον της Ελλάδας ή τη συμπεριφορά της έναντι της Κύπρου, τα οποία υπονομεύουν τις προσπάθειες οικοδόμησης εμπιστοσύνης. Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Αβραμόπουλος, χαιρετίζοντας την 67η σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ, λέγοντας ότι αν εκπληρωθούν αυτά, καθώς και τα ενταξιακά κριτήρια και λάβουν χώρα οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, η Ελλάδα υποστηρίζει την ένταξη της Τουρκίας ως πλήρες μέλος

Στήριξη στη Λευκωσία από τον Αβραμόπουλο από το βήμα της ΓΣ των ΗΕ

στην ΕΕ. Αναφερόμενος στο Κυπριακό, είπε ότι η Ελλάδα υποστηρίζει τις προσπάθειες της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας «να προωθήσει τις διαπραγματεύσεις με την τ/κ κοινότητα, υπό την αιγίδα των ΗΕ, οι οποίες στοχεύουν στην επανένωση της νήσου, σύμφωνα με τα ψηφίσματα των ΗΕ και λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η Κυπριακή Δημοκρατία είναι μέλος της ΕΕ και αυτή

τη στιγμή έχει την Προεδρία της». Ο κ. Αβραμόπουλος υπογράμμισε ότι μετά από 38 χρόνια η διαίρεση της νήσου συνεχίζεται και τα αποτελέσματα των συνομιλιών είναι απογοητευτικά, εξ' αιτίας της τουρκοκυπριακής αδιαλλαξίας να εμπλακεί σε εποικοδομητικές συνομιλίες. Παράλληλα, χαιρέτισε την απόφαση της Κύπρου «να ασκήσει τα κυριαρχικά της δικαιώματα και να εκμεταλλευτεί τα αποθέματα φυσικού αερίου στην ΑΟΖ της». Τόνισε, τέλος, ότι η λύση του Κυπριακού θα έχει εξαιρετικά θετικό αποτέλεσμα, όχι μόνο στους ίδιους τους Κύπριους, αλλά και στις ελληνοτουρκικές σχέσεις και στη σταθερότητα σ' ολόκληρη την Ανατολική Μεσόγειο.

Προκηρύχθηκε διαγωνισμός για έλευση ΦΑ

Αναρτήθηκε χτες στην ιστοσελίδα της ΔΕΦΑ (Δημόσια Επιχείρηση Φυσικού Αερίου) η προκήρυξη εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την προμήθεια φυσικού αερίου ως ενδιάμεση λύση μέχρι και το Σεπτέμβριο του 2018, οπότε αναμένεται να αρχίσει η προμήθεια φυσικού αερίου για το οικόπεδο 12 της κυπριακής ΑΟΖ. Σύμφωνα με την προκήρυξη, η περίοδος εκδήλωσης ενδιαφέροντος λήγει τη Δευτέρα, 29 Οκτωβρίου.

Όπως αναφέρεται στην προκήρυξη, «ύψις στις σημασίες για την επιλογή του πετυχημένου μέρους είναι η συντομότερη δυνατή προμήθεια του φυσικού αερίου και η τιμή του αερίου».

Αναφέρεται ακόμη ότι στη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών, θα ληφθεί υπόψη η προτεινόμενη ενδεικτική τιμή σε αμερικανικά δολάρια ανά MMBtu και η προτεινόμενη ημερομηνία έναρξης της προμή-

Ενδιάμεση λύση μέχρι και το Σεπτέμβριο του 2018

θειας. Σημειώνεται ειδικότερα ότι οι προσφορές «με μια χαμηλή ενδεικτική τιμή αερίου και μια καθυστερημένη ημερομηνία έναρξης προμήθειας ενδέχεται να είναι πιο συμφέρουσες για τη ΔΕΦΑ από προσφορές με σύντομη ημερομηνία έναρξης προμήθειας και μια υψηλότερη ενδεικτική τιμή αερίου ή το αντίθετο».

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα της προκήρυξης, οι διαπραγματεύσεις με τον επιλεγμένο προσφοροδότη αναμένεται να ολοκληρωθούν σε περίοδο 13 εβδομάδων από χτες, ενώ η έναρξη προμήθειας φυσικού αερίου στο σταθμό του Βασιλικού τοποθετείται «στη

ωριότερη δυνατή ημερομηνία και όχι αργότερα από τις αρχές του 2015».

Το τελικό κείμενο της προκήρυξης, εγκρίθηκε προχθές από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΦΑ. Όπως αναφέρει ανακοίνωση της ΔΕΦΑ, ο διαγωνισμός δεν εξαιρεί καμία τεχνολογία. «Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προτείνουν οποιονδήποτε τρόπο προμήθειας και μεταφοράς του φυσικού αερίου, υγροποιημένο, συμπιεσμένο ή στιδίοποτε άλλο», αναφέρεται. Σημειώνεται ακόμη ότι «η διαδικασία θα τρέξει πολύ γρήγορα με στόχο να έχουμε αποτελέσματα και απόφαση μέχρι το τέλος του 2012». «Η προμήθεια φυσικού αερίου με την ενδιάμεση αυτή λύση, δεν είναι αυτοσκοπός. Θα προχωρήσουμε μόνο αν η τιμή που θα εξασφαλίσουμε είναι τέτοια, που να επιφέρει σημαντική μείωση στο κόστος παραγωγής ηλεκτρισμού», αναφέρεται στην ανακοίνωση.